
ΠΕΡΙΟΧΗ ΘΗΒΑΣ 
 



ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΘΗΒΑΣ 

Στη διάρκεια της μακραίωνης ιστορίας της η Θήβα διεκδίκησε επάξια το ρόλο 
μιας από τις σημαντικότερες πόλεις της Ελλάδας ξανά και ξανά κατά πολλές 

περιόδους:  

 

1.Στην περίοδο της ηγεμονίας της κλασσικής Θήβας  

2.Στην περίοδο των Μεταβυζαντινών χρόνων ως πρωτεύουσα του θέματος 

Ελλάδος. 

3.Στην περίοδο της Φραγκοκρατίας ως έδρα του Δουκάτου Αθηνών και Θηβών. 

4.Στην Οθωμανική περίοδο ως σημαντικό οικονομικό κέντρο. 

 

Επίσης  σημαντικό είναι , η φοινικική καταγωγή του Κάδμου προφανώς 

συνδεόταν με την πεποίθηση ότι από τη Θήβα εισήχθη το αλφάβητο στην 

Ελλάδα , όπως παραδίδει ο Ηρόδοτος. 



ΑΡΧΑΙΑ ΠΟΛΗ 

Τα σημαντικότερα μνημεία της είναι οι μυκηναϊκοί θαλαμοειδείς τάφοι, το 
μυκηναϊκό ανάκτορο ή Καδμείων, στο κέντρο της Καδμείας ακρόπολης, ο ναός 
του  Ισμηνίου  Απόλλωνα και οι πύλες της Καδμείας. Σύμφωνα με μια εκδοχή, 
εδώ βρισκόταν τέμενος αφιερωμένο στον Ηρακλή, που χρησιμοποιήθηκε 
πιθανώς από τα τέλη του 8αι.π.Χ ως το 480 πχ περίπου. 

 



ΜΟΥΣΕΙΟ ΘΗΒΑΣ 

Περιλαμβάνει προϊστορικά  συλλογική ,μυκηναϊκή συλλογή Τανάγρας 
,συλλογή γλυπτών Αυλίδας–Θεσπιών ,συλλογή  αγγείων και χάλκινων από 
διάφορες θέσεις . 



ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΘΗΒΑ 

ΒΛΑΧΙΚΟΣ ΓΑΜΟΣ 

Στην αρχή της Άνοιξης, εποχή της βλάστησης, γονιμότητας και ανανέωσης της 

φύσης, γίνονταν τέτοιες τελετές όπου κυριαρχούσαν φαλλικά τραγούδια, 

σκωπτικοί και πυρρίχιοι χοροί, οινοποσία, αστεία πειράγματα, άσεμνες 

χειρονομίες, αναπαραστάσεις του θανάτου και της ανάστασης. 

Η λαϊκή αυτή διατηρήθηκε μέσα στους αιώνιες από τους Βλάχους-ποιμένες της 

 περιοχής του Ασπροποτάμου που απάτητη από τους Τούρκους και άλλους 

 ξένους κατακτητές. Από εκεί μεταφέρθηκε στη Θήβα, γύρω στα 1830. 

 



Οι θεατρίνοι που λέγονται και <<γελοίοι>> με την ιδιόμορφη φορεσιά τους 
και τα καμώματα τους, ο χορός του πεθαμένου που συμβολίζει την 

ανάσταση της φύσης, την νίκη της ζωής πάνω στο θάνατο, είναι λίγα από 
τα σημάδια που μαρτυράνε ότι τούτος ο <<Γάμος>>, το πολυσήμαντο αυτό 
λαικό αφιέρωμα είναι ένα αυθεντικό κατάλοιπο της πανάρχαιης οργιστικής 

Διονυσιακής λατρείας. 



ΠΛΑΤΑΙΕΣ 

Οι Πλαταιές βρίσκονται στα νοτιοδυτικά του νομού Βοιωτίας και στην περιοχή τους 
ανήκουν οι οικισμοί Καπαρελλίου, Πλαταιών, Λεύκτρων, Λουτουφίου. 

Αν και οι Πλαταιές βρέθηκαν στο ιστορικό προσκήνιο με την ομώνυμη μάχη του 

479π.Χ η πόλη αναφέρεται ήδη από τον Όμηρο ως Πλάταια. Τα αρχαιολογικά 

ευρήματα στην ακρόπολη δείχνουν ότι η θέση κατοικούνταν ήδη από τη Νεολιθική 

περίοδο, ενώ το όνομα της πόλης αποδιδόταν κατά παράδοση στην Πλάταια, κόρη 

του μυθικού βασιλιά Ασωπού. Μετά τη νίκη τους οι Έλληνες ανήγειραν βωμό προς 

τιμήν του Διός Ελευθερίου. Στα κατοπινά χρόνια καθιερώθηκε η γιορτή των 

Ελευθερίων, που διατηρήθηκε μέχρι τα Ρωμαϊκά χρόνια. Τα Ελευθέρια εορτάζονταν 

κάθε 4 χρόνια και ολοκληρώνονταν με αγώνα δρόμου οπλιτών.  

 



ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΣ  ΧΩΡΟΣ  ΠΛΑΤΑΙΩΝ 

Στις  αρχαίες Πλαταιές στα 479 π.Χ. εκτυλίχτηκε στα εδάφη τους η περίφημη 
μάχη που σφράγισε με την έκβασή της την αντίσταση των Ελλήνων εναντίον 
των κατακτητών Περσών και κατέληξε στην ολοκληρωτική τους καταστροφή 
από τους τελευταίους. 



ΠΑΡΑΛΙΕΣ 



ΠΑΡΑΛΙΑ   ΣΑΡΑΝΤΗ 

      Ο μικρός κόλπος με τα πεντακάθαρα νερά και τα μικρά χαλίκια, είναι ένα 
γραφικό μέρος. Ανήκει στο δημοτικό διαμέρισμα Προδρόμου του δήμου 
Θηβών στο νομό Βοιωτίας. Όλο και  περισσότεροι τουρίστες, Έλληνες και 
ξένοι, επισκέπτονται τα τελευταία χρόνια αυτό το όμορφο χωριουδάκι. Οι 
κάτοικοί του είναι φιλικοί, δίνουν ζωή στον οικισμό που το καλοκαίρι θυμίζει 
πιο πολύ κάποιο παραθαλάσσιο μέρος νησιού. Πλέον όμως πηγαίνουν και 
τουρίστες είτε οδικώς είτε με μικρά σκάφη.  

 



ΠΑΡΑΛΙΑ  ΛΙΒΑΔΟΣΤΡΑΣ 

Η παραλία της Λιβαδόστρας ανήκει στο δήμο Θηβαίων της Περιφερειακής 
Ενότητας Βοιωτίας στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. Έδρα του δήμου 
είναι η Θήβα και ανήκει στο γεωγραφικό διαμέρισμα Στερεάς Ελλάδας. 
Μέχρι το 2010 αυτή η παραλία άνηκε στο Διαμέρισμα Λεύκτρων. 



ΠΑΡΑΛΙΑ  ΑΓΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 

Ο Άγιος Βασίλειος ανήκει στο Δήμο ΘΗΒΑΙΩΝ της περιφερειακής ενότητας 
Βοιωτίας στην Περιφέρεια της Στερεάς Ελλάδας. Έδρα του είναι η Θήβα και 
ανήκει στο γεωγραφικό διαμέρισμα της στερεάς Ελλάδας. Μέχρι το 2010 
αυτή η παραλία ανήκει στο διαμέρισμα Καπαρελλίου. 



ΠΑΡΑΛΙΑ  ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 

Ο Άγιος Νικόλαος, ανήκει στο Δήμων Θηβαίων  της  περιφερειακής ενότητας 
Βοιωτίας στην περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας.  Έδρα του  δήμου είναι η 
Θήβα και ανήκει στο γεωγραφικό διαμέρισμα Στερεάς Ελλάδας. 



ΠΑΡΑΛΙΑ  ΑΛΥΚΗΣ 

Πρόκειται για ένα μικρό παραθαλάσσιο χωριό με ελάχιστους κατοίκους τον 
χειμώνα, που το καλοκαίρι αυξάνονται κατά πολύ αφού οι περισσότεροι 
ασχολούνται στις ντόπιες τουριστικές επιχειρήσεις.  Αν θέλετε να 
χαλαρώσετε δεν έχετε παρά να κάνετε μια βόλτα στο ήρεμο λιμανάκι με τις 
ψαρόβαρκες αλλά και στην παραλία.στην Αλυκή θα μπορέσετε να βρείτε 
σπιτικά λικέρ, πίτες, την παραδοσιακή φορμαέλα αλλά και την φέτα 
Παρνασσού, κρεατικά, εκλεκτές ποικιλίες κρασιού και ελαιόλαδο. 



ΠΑΡΑΛΙΑ ΚΑΛΑΜΑΚΙ 

    Η όμορφη καθαρή θάλασσα και η παραλία με τα βοτσαλάκια 
σε προκαλούν να απολαύσεις το ψάρεμα και την ηρεμία, 
ατενίζοντας τον Κορινθιακό.     



ΠΑΡΑΛΙΑ ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗ 

Ο Άγιος  Ιωάννης είναι ένας μικρός, σμαραγδένιος ορμίσκος στην περιοχή της Θίσβης. 

Ο επισκέπτης θα συναντήσει γραφικές μικρές οικίες που ανήκουν σε ψαράδες της 

Δομβραίνας ενώ κατά τη θερινή περίοδο ο γραφικός όρμος υποδέχεται τους 

παραθεριστές. Η θάλασσα έχει πολύ ενδιαφέροντα βυθό, ολοκάθαρα νερά και 

προσφέρεται για υποβρύχιο ψάρεμα και  είναι αγαπημένος προορισμός για τους 

ψαροντουφεκάδες. Ο Άγιος Ιωάννης ήταν λιμάνι με μεγάλη εμπορική κίνηση, γιατί 

από εκεί γινόταν η μεταφορά πολλών εμπορευμάτων προς τον Πειραιά, τη 

Πελοπόννησο και τα Επτάνησα, με τα μεγάλα καικια που είχαν οι Δομβραίνιοι.  



ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΓΙΑ 
ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΣΑΣ!!! 

 

Αναστασία 

Γιάννης 

Άγγελος 

Αργυρώ 


